

中国官方今年四提落实带薪休假

专家称2020年落实可期

本报综合消息 中国正在加速落实带薪休假制度，国务院日前发文明确将带薪年休假制度落实情况纳入各地政府议事日程，并提出中小学可安排放春假，为职工落实带薪年休假创造条件。

这是中国官方今年至少第四次强调落实带薪休假。专家指出，此次意见基本明确了带薪休假落实的路线图，随着推动力度的加大，有望逐步扭转当前带薪休假落实难的尴尬现状，实现2020年基本落实带薪休假的目标可期。

带薪休假路线图基本明确纳入各地政府议事日程

继2013年出台的《国民旅游休闲纲要（2013~2020年）》确定“带薪休假到2020年基本落实”的时间表后，带薪休假落实的路线图今年也基本明确。

8月21日公布的《关于促进旅游业改

革发展的若干意见》提出，将带薪年休假制度落实情况纳入各地政府议事日程，作为劳动监察和职工权益保障的重要内容，推动机关、企事业单位加快落实职工带薪年休假制度。

该意见还提出，高等学校可结合实际调整寒、暑假时间，中小学可按有关规定安排放春假，为职工落实带薪年休假创造条件，并要求教育部等部门在2015年6月底前出台具体措施。

连续两年在两会提出加大带薪休假落实力度建议的全国人大代表、广东省惠州市旅游局局长黄细花表示，上述意见基本明确了带薪休假的路线图。随着带薪休假纳入各地政府议事日程和劳动监察的范围，未来政策落地力度将进一步加大。

社科院旅游研究中心特约研究员刘思敏表示，目前制约旅游消费潜力释放的最大瓶颈就是长假短缺，推进带薪休假的落实，有利于增加群众出行，使得旅游消费更合理释放，也有助于分散出行，缓解黄金周

和小长假拥堵，促进旅游业健康发展。

刘思敏指出，带薪年休假制度落实情况纳入各地政府议事日程，旨在通过行政途径促使地方政府推动带薪休假的落实。而“中小学可按有关规定安排放春假”则有利于各地实现分批休假，错峰出行，同时这也是一种倒逼，孩子放春假客观要求父母带薪休假也落实到位，才能与孩子同步出游。

官方今年四提落实带薪休假 落实难问题有待破解

值得注意的是，随着上述意见的出台，今年以来，中国官方已至少4次强调落实带薪休假。此前，国务院总理李克强在今年的政府工作报告和7月2日的国务院常务会议均提出“落实带薪休假制度”；人社部新闻发言人李忠今年1月份也曾明确表示，将推动落实职工带薪休假制度。

人社部的一项调查显示，目前带薪休假落实率约为50%，落实带薪休假比较好的主要集中在党政机关、事业单位、大型国有企业、外资企业，而一些民营企业、中小企业落实起来相对较差。

对于落实难的原因，黄细花分析，企业的逐利性和职工的弱势地位，是导致带薪休假难落实的主要原因。此外，执法监督和处罚力度的不足也是重要原因。

黄细花建议，今后应该采取有效措施切实推动落实职工带薪年休假制度。各级党政机关领导应带头落实《职工带薪年休假条例》，形成示范效应。人社部门要把职工带薪年休假作为劳动监察的专项内容，定期进行监督检查。工会组织要采取集体协商等有效措施维护职工的合法休假权益。

黄细花表示，随着路线图的基本明晰和推动力度的加大，带薪休假的落实正进入加速通道，实现2020年基本落实带薪休假的目标值得期待。

（中新）



为排演音乐情景剧《张伟校长的最后三天》

周口师范学院师生到秋渠一中采风

□晚报记者 徐松文/图
通讯员 王超杰 安稳

本报讯 由周口师范学院音乐舞蹈学院创作的音乐情景剧《张伟校长的最后三天》已初步排练完成。为进一步感受人物内心世界，8月21日，该院相关负责人宋玉红带领剧组50余人到郸城秋渠一中采风（如图），

详细了解了张伟的家庭、工作、品格、为人、生活细节和成长经历。饰演张伟的该院老师赵昕说：“通过深入了解张伟事迹，我对演好张伟有很大信心。今后我会把张伟精神内化于心，做好本职工作，培养更多优秀人才。”

据了解，《张伟校长的最后三天》将在河南省教师节表彰晚会上演出，并参加9月份举行的第四届全国大学生艺术节展演活动。

治理“两违”打响攻坚战

中心城区15个办事处（乡）立下“军令状”

□晚报记者 张攀

本报讯 近日，为更好地开展“两违”治理工作，周口中心城区15个办事处（乡）负责人向市“两违”治理领导小组办公室立下“军令状”，确保完成各项目标任务。

为贯彻落实《周口市中心城区违法用地违法建设治理实施办法》，15个办事处（乡）分别结合各自辖区实际，划定了辖区“两违”

治理范围，明确了“两违”治理工作的具体任务，建立“两违”治理工作长效机制。同时成立专业队伍，对辖区内违法占地、违法建设行为展开排查，按照户主姓名、建设地址、建设结构、建设面积、建设时间、违法性质等方面进行详细统计，建立工作台账，把排查摸底情况进行归纳、分类、整理、核实、取证、认定，并进行公示，接受社会各界的监督，确保从源头上防止“两违”现象发生。



历经4年精心打磨

《天职》戏曲版正式“定稿”

□晚报记者 马治卫

本报讯 8月22日，由著名影视导演雷丹执导的豫剧《天职》，在商水县人民影剧院完成拍摄，这标志着《天职》戏曲版正式“定稿”。

当日9时许，记者在拍摄现场看到，导演兼艺术总监雷丹带领摄制组，正在拍摄县长潘文相与小舅子在建筑工地“密谋”的一组镜头。导演对演员的眼神、表情、动作及说话的语气、台词等要求极其严格，为了演员的一个表情，就重复拍摄了三四次。

谈及《天职》戏曲版的“定稿”，商水县文广新局局长卫素安很高兴。卫素安介绍，

《天职》从创作到演出，可谓一路精彩。2010年4月，商水县开始筹划创作《天职》。最初由周口市剧作家主创，后又邀请上海戏曲界专家对剧本进行修改。目前，《天职》已演出百余场，其间边修改边演出，大大小小修改上百次，先后获得了河南省第九届精神文明建设“五个一”工程奖、河南省第四届黄河戏曲节金奖、全国戏曲文华奖等大奖。

雷丹认为，《天职》的成功之处在于成功塑造了新时代的“清官”形象。这既得力于剧本提供的文学基础，也离不开演员的倾情演绎。这次“定稿”，对《天职》一剧的收藏、推广都将产生积极的影响。

线索提供 康大光

发“羊”财、特色规模种植、订单农业……

市社科联下基层访民情帮致富

□晚报记者 姬慧洋 实习生 石少坤

本报讯 8月19日，记者在郸城县宁平镇马庄行政村中型山羊养殖户宰厂看到，两排羊舍的屋顶上排风扇高速运转，羊舍里的羊三五成群地挤在一起吃得正欢。“感谢市社科联下基层工作组帮我圆了发‘羊’财的梦想。”村民刘耀华说。

刘耀华是个地道的庄稼汉子，在没有成立养殖场前，他一直苦于找不到致富好门路。“市社科联下基层工作组通过走访了解我的想法后，积极帮我出谋划策，带着我去山东考察项目，还帮我协调土地、办理手续，终于，我的致富梦实现了。”刘耀华笑着说，“每到夏收、秋收季节，附近村庄的农作物秸秆都在地头打捆装车，直接拉到我的养殖场，这样不仅从源头杜绝了秸秆焚烧，还解决了饲料难题。”

2013年1月，市社科联下基层工作组在周口市社科联党组书记、主席王彦涛的带领下来到郸城县宁平镇马庄行政村。通过对村民走访，他们决定变“输血式”帮扶为“造血式”帮扶。通过招商引资，帮助刘耀华等5名村民协调土地十余亩，建成了中型山羊养殖户宰厂。该养殖户宰厂实现养殖、屠宰、配送一条龙服务，羊肉已远销我市的郸城、沈丘及安徽亳州等地。该养殖户宰厂小尾寒羊年存栏8000只，年利润300万元，为全村百姓致富提供了可借鉴运作模式。

在马庄行政村的特色规模种植园里，记者看到5名村民正在为花菜地除草。提起特色规模种植和订单农业，村民刘艳理笑得合不拢嘴。“这花菜是今年才开始种的。花菜一年三熟，每亩地一年收入五六千元，俺村一共种了150多亩，这些花菜都被上海的客商提前订购了。”

“市社科联下基层工作组的领导帮助俺村刘守亮等5名村民成立了鑫鑫种植养殖专业合作社，流转土地960亩，用于发展特色规模种植和订单农业。”马庄行政村村支书马守海说，2013年，该村种植烟叶430余亩、小辣椒130亩、黑皮冬瓜200余亩、红薯近200亩。市社科联下基层工作组的领导还牺牲星期天、节假日，到河南天豫粉业、河南财鑫集团等企业，帮助种植户协调签订收购合同，解除他们的后顾之忧。据统计，截至2013年底，马庄行政村流转的960亩地平均亩产值都在5000元以上，全村人均纯收入增加510元，极大地调动了村民种田的积极性。

